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Q1(15+15+15valores)

a) Converta para decimal e binario o nimero hexadecimal (1D,78)s.

b) Justifique utilizando tabelas de verdade que ab.c+a.cd +b.d=a.c+bd.

c) Apresente a expressdo equivalente, bem como o circuito Idgico utilizando s6 NANDs de 2 entradas,
que implemente f(a,b,c)=ab+a.b+ac.

Q2 (2 +2,5valores)

a) Considere que recebe quatro bits ABCD representando um nimero em binario natural (em que A é o
bit mais significativo). Apresente a tabela de verdade da funcdo que detecta a presenca de um nimero
primo na entrada. Nota: um nimero primo € o que s0 é divisivel por ele proprio e pela unidade.

b) Considere que a funcdo encontrada na alinea a) € a seguinte:

f(A B,C,D)=11(0.16,7,891415)
Obtenha uma expressdo simplificada na forma de produto de somas através de mapas de Karnaugh.

Q3 (3+1,5valores)

a) Considere que a funcdo f(A,B,C,D)=>(2,3451213)+d(0,1,10,11). Obtenha uma expressdo
simplificada na forma de soma de produtos através do método de Quine McCluskey.

b) Implemente a fungdo f(A,B,C,D)=1](12,4,5101115), utilizando somente multiplexers com duas
entradas de controlo.

Q4 (25+25+15valores)

a) Considere um sistema com 2 entradas binarias, X e Y. Projecte um circuito comparador de 1 bit, isto
€, um circuito com os dois bits X e Y de entrada e dois bits M e | de saida, em que M sera 1 quando
X>Y e | sera 1 quando X=Y. Apresente tabelas de verdade, mapas de Karnaugh e expressoes
simplificadas associados.

b) Com base nos blocos comparadores de 1 bit descritos na alinea anterior e alguma Idgica adicional que
considere necessaria, apresente e justifiqgue um circuito que realize um comparador de nimeros com
trés bits, isto €, recebendo dois nimeros A,A1Aq e B,B1B,, forneca como saidas A<B (A menor que
B) e A=B.

c) Considere uma representacdo de 6 bits. Indique o intervalo de nimeros inteiros que pode abranger
tomando uma representacdo em complemento para 1 e em complemento para 2.



